

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13 марта 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.03.2023 На заводе в Кирьят-Малахи с мужчиной произошел несчастный случай	4
12.03.2023 В Светлогорском автопарке слесаря насмерть придавило кузовом автобуса	4
10.03.2023 В Красногорске на стройке погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
13.03.2023 Росстат зафиксировал рост задолженности по зарплате перед учителями	4
10.03.2023 Сотрудники Маджо Музикале Фьорентино остались без зарплат	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
13.03.2023 В России начали разоряться больницы	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
13.03.2023 В России призвали разрешить мигрантам работать дальнобойщиками	7
12.03.2023 В России число трудовых мигрантов из Киргизии возросло на 90 тысяч человек	8
12.03.2023 Грузчики вместо инженеров	8
10.03.2023 «Армянский поток» в Россию сократился: мигранты предпочитают работу на родине	8
10.03.2023 Работающих в России белорусов стало больше вдвое по сравнению с 2020 годом	9
Т.А. ГОЛИКОВА	9
10.03.2023 Число зарегистрированных безработных в России сократилось на 15,5 тыс. - Голикова	9
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	10
10.03.2023 «Ведомости»: Счетная палата сочла долги российских компаний риском для бюджета	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
12.03.2023 Минтруд: таким россиянам переход будет оплачен	10
10.03.2023 Родители детей-инвалидов в РФ смогут брать до 24 дополнительных выходных подряд - проект	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
10.03.2023 В среднем число самопроверок, которые проходят работодатели через сервис Электронный инспектор в год превышает 130 тысяч	11
10.03.2023 Более 3,5 тысяч человек приступили к занятиям по программе бесплатного переобучения	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
13.03.2023 В «Сургутнефтегазе» погибли двое работников, но причины найти не могут	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13



13.03.2023 В Омске открыли четвертый в области кадровый центр "Работа России"	13
10.03.2023 Более 2,5 тысяч рабочих мест для участия безработных в жизни общества создали в Чувашии	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
13.03.2023 Профсоюзы потребовали возобновить для россиян программу кешбэка за детский отдых	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
13.03.2023 В Москве начался прием заявок на конкурс "Московские мастера" для преподавателей колледжей	15
13.03.2023 Рост зарплат на фоне дефицита кадров поддержит реальные доходы населения РФ - эксперт	15
10.03.2023 Обучающиеся информационной безопасности должны получать допуск к гостайне - замминистра РФ	16
10.03.2023 В России зафиксирован минимальный уровень бедности с начала 1990-х	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
12.03.2023 Выездные бригады медиков, работающие в новых регионах России, получат материальную поддержку	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.03.2023

На заводе в Кирьят-Малахи с мужчиной произошел несчастный случай

В понедельник, 13 марта, на заводе в Кирьят-Малахи с 35-летним мужчиной произошел несчастный случай.

Рабочий получил травмы средней степени тяжести в результате удара тяжелой платформой. На место инцидента приехала бригада парамедиков (МАДА), которая эвакуировала пострадавшего в больницу «Ассута» в Ашдоде.

<https://cursorinfo.co.il/israel-news/na-zavode-v-kiryat-malahi-s-muzhchinoj-proizoshel-neschastnyj-sluchaj/>

12.03.2023

В Светлогорском автопарке слесаря насмерть придавило кузовом автобуса

Слесаря в Светлогорском автопарке насмерть придавило автобусом, сообщает БЕЛТА со ссылкой на МЧС.

Трагедия произошла утром в субботу 11 марта в мастерской филиала АП-5 в Светлогорске.

В этот день в МЧС сообщили о том, что необходима помощь мужчине, которого прижало к полу гаража кузовом автобуса.

Автослесарь работал в яме под автобусом, который был приподнят с помощью домкрата. Неожиданно удерживающее устройство слетело, и огромная машина всем весом рухнула на мужчину. **Слесарь погиб** на месте.

Для установления причин несчастного случая проводится комплекс следственных мероприятий.

https://aif.by/krim-news/v_svetlogorskem_avtoparke_slesarya_nasmert_pridavilo_kuzovom_avtobusa

10.03.2023

В Красногорске на стройке погиб рабочий

Строитель погиб в результате **несчастного случая** в подмосковном Красногорске в пятницу днем.

Как стало известно «МК», 21-летний приезжий из Саратова трудился на стройке монтажником меньше полугода. 10 марта около 15.00 мужчина находился на объекте - стоял на выступающей на улицу площадке на шестом этаже. В это время с крюка башенного крана сорвались металлические стойки и задели монтажника. Сорвавшись с высоты, мужчина получил смертельные травмы. Поначалу **строитель** был в сознании, но **скончался** до приезда медиков.

<https://www.mk.ru/incident/2023/03/10/v-krasnogorske-na-stroyke-pogib-rabochiy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.03.2023

Росстат зафиксировал рост задолженности по зарплате перед учителями

За задержки с выплатами может грозить уголовная ответственность

Долги по зарплате перед учителями из региональных бюджетов выросли до 152 млн руб. в марте, следует из опубликованного 10 марта отчета Росстата. В документе говорится, что общая задолженность составляет 162 млн руб., из которых 152 млн руб. образовалось из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней: федерального бюджета - 2 млн руб., бюджетов субъектов - 152 млн руб. и местных бюджетов - 4 млн.

Пресс-служба Минфина 9 марта сообщила, что ведомство "своевременно и в полном объеме" перечислило все необходимые средства для выплат зарплат и федеральных доплат за классное руководство учителям. В сообщении



говорится, что в федеральном бюджете на 2023 г. бюджетам субъектов предусмотрено 75,7 млрд руб. на выплату за классное руководство (педагогам в школах) и 8,4 млрд руб. за классное руководство в колледжах, лицеях и техникумах.

"Денежные средства по заявкам субъектов были доведены Минпросвещения: на январь - 8 января; на февраль - 30 января; на март - 7 и 9 марта", - говорится в сообщении ведомства.

В январе о **задержке заработной платы** сообщали педагоги в Дагестане, в связи с чем минобрнауки республики объявило о формировании рабочей группы, чтобы выяснить обстоятельства **невыплаты**. Учителя забайкальских школ в конце декабря 2022 г. сообщили, что им **не выплатили зарплату** перед Новым годом. Информацию подтвердили в пресс-службе министерства образования региона. В ответ на это зампред правительства Забайкалья Татьяна Цымпилова тогда указала, что нарушений нет, так как срок их выплаты еще не наступил.

От региональных организаций и членов профсоюза пока не поступали обращения по задолженности, но это не означает, что за этим не следят, рассказала "Ведомостям" зампредседателя общероссийского Профсоюза образования Татьяна Куприянова. По ее словам, на региональном уровне обычно профсоюзные организации реагируют на подобные обращения и добиваются решения этой проблемы. "Я сомневаюсь, что ежемесячное вознаграждения за классное руководство из федерального бюджета не выплачивают - возможны задержки", - отмечает эксперт.

Согласно статье 136 ТК РФ работодатель обязан выплачивать не реже чем дважды в месяц заработную плату за первую половину месяца и за вторую. "Многие регионы сообщают о том, что неправильные сроки выплаты **заработной платы** связаны с межбюджетными отношениями, **задержкой** поступлений из федерального бюджета в виде финансовой поддержки высокодотационных регионов для обеспечения своевременной и в полном объеме выплаты **зарплаты** работникам бюджетной сферы", - отмечает она.

В каждой конкретной ситуации необходимо разбираться с тем, какие меры принимают власти регионов для решения возникающих проблем в этой сфере и насколько они эффективны, а также насколько эффективна и своевременна финансовая поддержка, оказываемая регионам из федерального бюджета, заключила Куприянова.

"Тут нужно разбираться: где была допущена техническая ошибка финансистами - или это действительно задержка с последующей уголовной ответственностью", - подчеркнула председатель комитета Госдумы по просвещению Ольга Казакова ("Единая Россия").

Согласно ст. 145.1 УК РФ, ответственность за **невыплату заработной платы** наступает в случае полной ее **невыплаты** свыше двух месяцев либо в случае частичной **невыплаты** свыше трех месяцев. По словам депутата, государство выделяет необходимые средства, чтобы учителя были обеспечены зарплатой и дополнительными выплатами. "Все, что предусмотрено, в регионы поступает. А дальше должен быть точно организован процесс", - заключила депутат.

Ведомости

10.03.2023

Сотрудники Маджо Музикале Фьорентино остались без зарплат

Отставка Александра Перейры с поста руководителя флорентийской оперы Маджо Музикале Фьорентино ударила по сотрудникам театра: им **не выплатят** месячную **зарплату**. Новое руководство уведомило об этом коллектив, ссылаясь на указания министерства. Причина в расследовании по делу о растратах, в которых обвиняют прежнего директора. Профсоюзы в ответ потребовали наведения порядка в делах фонда, финансирующего работу компании, и уважению прав трудящихся. 75-летний Александр Перейра подал в отставку в конце февраля.

<https://orpheusradio.ru/news/news/49099/sotrudniki-madzho-muzikale-forentino-ostalis-bez-zarplat>



СОКРАЩЕНИЯ

13.03.2023

[В России начали разоряться больницы](#)

О кредиторской задолженности сообщают медучреждения по всей стране

Больницы российской глубинки сталкиваются с острой нехваткой средств. Где-то начали массово увольнять врачей, а где-то перестали заключать договоры со студентами медвузов на целевое обслуживание.

В городе Шарья Костромской области окружная больница попала в долги — и ее счета заблокировали. Иными словами, больница, которая обслуживает примерно треть региона, стала банкротом. И, вполне возможно, что совсем скоро пациенты останутся без доступной медицинской помощи.

Как сообщают местные СМИ, ситуация с плачевным положением больницы Шарьинской окружной больницы вскрылась недавно: один из жителей написал туда запрос по поводу заключения целевых договоров с медучреждением. По этим договорам больница оплачивает обучение студентов медицинских вузов, а они после окончания обучения должны отработать в ней несколько лет. Но оказалось, что сейчас больница перестала заключать договора с целевиками-абитуриентами. В официальном ответе медучреждения говорится следующее: «Шарьинская окружная больница имеет значительную кредиторскую задолженность, лицевые счета медучреждения заблокированы. Действительно, больница очень нуждается в медицинских кадрах, но финансовое состояние не позволяет оплачивать обучение». И хотя пока стипендии целевикам, социальные выплаты и зарплаты в Шарьинской окружной больнице, как уверяет ее руководство, выплачиваются, никто не может сказать, что будет завтра.

Люди не понимают, почему единственную в городе больницу не смогли спасти от долгов и блокировки счетов. Сейчас шарьинцы переживают, что такими темпами медучреждение совсем закроется из-за того, что пожилых врачей не смогут заменить молодые. В самой больнице жителей просят не тревожиться: «общая финансовая ситуация медучреждения на сегодняшний день сложная, но выход есть, проблема будет решена».

Шарья - второй город в Костромской области по численности, а упомянутая больница, где уже сегодня нет большей части специалистов, обслуживает все северо-восток области. Другой просто нет. Как рассказали обозревателю «МК» местные жители, есть платный медцентр, куда с определённой периодичностью приезжают специалисты из Кирова и Нижнего Новгорода, но платные медуслуги доступны небольшому количеству местных жителей.

Одна из медсестер больницы анонимно рассказала о том, что проблемы в больнице назревали давно: «Зарплата у медсестер не поднимается уже лет 5. В декабре давали деньги - для выравнивания дорожной карты. Медсестры получили почти также, как и санитарки. До сих пор работает палочковая система: чем больше людей пришло - тем больше получаешь. Но это же не магазин! Сейчас должны выплачиваться социальные выплаты, которые анонсировал Путин, но их, как оказалось, достойны получать не все, а только избранные. Все решается где-то потихонечку. Этому дадим, а этому не дадим. Врачей катастрофически не хватает. Бывшего главного врача отстранили от должности за огромные долги. Но до нас никому нет дела, никто не приехал и не разобрался в ситуации».

Как рассказывает в социальной сети местная жительница Шары Ирина Неганова, мать троих детей: «Все кругом твердят про цифровизацию, а у нас в больнице с врачами и медицинским персоналом беда. Их не хватает. Старики, которые лечили еще меня и моих родителей, уходят на пенсию или в мир иной, а молодежь не идет. Чтобы записаться, нужно в определенное время приехать за талоном или записываться онлайн по телефону через Кострому. Шарьинская ЦРБ обслуживает северо-восток области, нередко приходится ездить на обследование то в Кострому, то в Киров, то в Нижний Новгород. До каждого из них 300 км пути, не каждый сможет. Приезжают в наш платный медицинский центр оттуда врачи, запись всегда полная. Зарплаты в городе совсем мизерные, а деваться некуда - приходится выкраивать».



«В феврале 2016 года были в гостях в Шарье, ребенок откусил язык, но никто из специалистов не взялся делать операцию. Ждали, когда из района приедет врач-травматолог, пенсионер. С малышом ждали в коридоре больше 5 часов», - вспоминает москвичка Валентина.

...Впрочем, как выяснил «МК», это - далеко не единственная больница страны, которая едва сводит концы с концами и обрастает долгами. Недавно руководство городской станции скорой помощи Владимира отменило стимулирующие выплаты **сотрудникам**, чтобы **сократить** кредиторскую задолженность. По итогам 2022 года она составила 11 миллионов рублей. В ситуацию вмешалась местная прокуратура и потребовала сохранить премии.

Кроме того, о кредиторских задолженностях сообщают больницы Башкортостана, Удмуртии, республики Коми. В больнице Сосногорска (Коми) уволили медиков из-за миллионных долгов. Минздрав Коми провел мероприятия по выявлению причин кредиторской задолженности больницы в Сосногорске, после чего министерство порекомендовало «оптимизировать количество сотрудников». На 1 декабря 2022 года задолженность Сосногорской ЦРБ составила 52 миллиона рублей.

«Ситуация очень странная, медицинская помощь финансируется из средств Фонда ОМС, и деньги поступают, поэтому образование задолженностей скорее говорит о неграмотном управлении, - рассказал «МК» член совета Общественных организаций по защите прав пациентов при Росздравнадзоре, Алексей Старченко. - За оказание медицинской помощи населению сегодня отвечает субъект РФ, и он не вправе закрывать медицинские организации — об этом говорит статья 72 Конституции РФ. Доступность медпомощи у нас сегодня - государственная гарантия. И если у властей региона не хватает денег на поддержание медучреждений, они должны обратиться в федеральный орган власти, чтобы им помогли ликвидировать задолженности с целью обеспечения доступности медпомощи. Словом, никакие проблемы с задолженностями не должны становиться проблемами граждан. Субъект РФ - это владелец медорганизаций, и их банкротство законодательством не предусмотрено, поскольку они находятся в господчинении. Что касается появления таких больших долгов у больниц, то могу предположить, что это — последствия пандемии, во время которой их буквально накачивали деньгами, а теперь нужно рассчитываться. Но это в любом случае не проблема главного врача, а проблема властей региона».

МК

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.03.2023

В России призвали разрешить мигрантам работать дальнобойщиками

К правительству России с просьбой отменить региональный патент для иностранных водителей большегрузных машин обратился транспортный комитет бизнес-объединения «Деловая Россия». После отмены ограничений водители смогут перевозить грузы между областями.

Как пишет газета «Ведомости», транспортники озабочены дефицитом дальнобойщиков. Перевозчики теряют деньги, так как грузовики простаивают. В соответствии с действующим законами **трудовой мигрант** может получить патент для работы только в одном регионе. Перевозить грузы в другие области ему запрещено.

В России дефицит дальнобойщиков составляет 160 тысяч человек, сообщил гендиректор транспортной компании Delko Санджар Ашуралиев. По его словам, мигранты могли бы его покрыть. В среднем, в стране простаивает примерно 10% грузовиков, так как приток молодых кадров отсутствует. Никаких усилий по повышению популярности профессии водителя-экспедитора государство не предпринимает.

Проблема обострилась осенью 2022 года, отметил президент ассоциации «Грузавтотранс» Владимир Матягин. По его мнению, привлекать в эту сферу молодых сотрудников не позволяют зарплаты. Сопоставимый доход можно получать в курьерских службах без поездок на дальние расстояния.

<https://www.mk.ru/economics/2023/03/13/v-rossii-prizvali-razreshit-migrantam-rabotat-dalnoboyskami.html>



12.03.2023

В России число трудовых мигрантов из Киргизии возросло на 90 тысяч человек

Почти на 90 тысяч человек выросло число **трудовых мигрантов**, поехавших из Киргизии на заработки в Россию. заявила директор департамента **трудовой миграции** ЕЭК Алтынай Омурбекова 12 марта в ходе онлайн-брифинга.

Омурбекова отметила, что на фоне повышения числа **трудовых мигрантов** из Киргизии, поток мигрантов, к примеру, из Армении в Россию в 2022 году сократился на 50 тысяч человек.

По словам главы департамента, общее число **трудовых мигрантов** на территории Евразийского союза (ЕАЭС) в 2022 году в сравнении с предыдущим годом возросло на 35 тысяч человек и превысило в 1,6 млн человек.

<https://rossaprimavera.ru/news/ef97e727>

12.03.2023

Грузчики вместо инженеров

В 2022 году по зову организаторов санкций из РФ выехали около миллиона человек. Зато въехали 3,5 млн **трудовых мигрантов**.

В стране стало меньше работников высокой квалификации, но заметно прибавилось низкоквалифицированных кадров - курьеров, водителей, грузчиков, дворников. Они тоже нужны экономике, но если мы хотим преодолеть кризис и вырваться на путь развития, то России потребуются люди с опытом и знаниями в сфере высоких технологий. Именно поэтому Президент РФ в Послании Федеральному собранию дал поручение подготовить 1 млн специалистов в разных технических отраслях. Но где их взять и где они будут работать?

В экспертном сообществе считают, что с решением этой проблемы мы опоздали лет на 10-15. И главное, как утверждает генеральный директор Института проблем энергетики Булат Нигматулин, необходимы ответственные лица, которых в стране днем с огнем не найти.

"Нужен ответственный вменяемый человек, который посмотрит по отраслям и определит будущие заводы, которые построят большие корпорации, - заявляет Б. Нигматулин. Эксперт утверждает, что ни в правительстве, ни на региональном уровне таких ответственных или просто подходящих лиц нет!"

В прошлом году в общей сложности российскую границу пересекли 13 млн иностранцев, при этом работу в качестве цели приезда указали 26,6%. Хотя специалисты считают, что в реальности **трудовых мигрантов** в РФ может быть гораздо больше.

Эта армия приезжих не просто опускает общий уровень квалификации рынка труда, но и поглощает массу ресурсов. Пользуясь тем, что спрос на их специальности растет, они требуют (и, как правило, добиваются) более высоких зарплат, зачастую дворники в столицах получают больше, чем инженеры на производстве.

"Профессор кафедры ядерных реакторов и установок МГТУ им. Баумана получает в Москве 60 тысяч рублей. А средняя зарплата в столице - 80-90 тысяч! - сообщил Б. Нигматулин. - Пока так происходит, ситуация с техническими специальностями не изменится. Какие инженеры? Никакие".

Помнится, совсем недавно говорили о том, что необходимо создать 25 млн высокотехнологичных рабочих мест. Но правительство оказалось на это не способно. Теперь планка гораздо ниже - 1 млн. Но есть большие сомнения, что чиновники хотя бы приблизятся даже к этой низкой планке.

<https://mirnov.ru/ekonomika/gruzchiki-vmesto-inzhenerov.html>

10.03.2023

«Армянский поток» в Россию сократился: мигранты предпочитают работу на родине

Число **трудовых мигрантов** из Армении в Россию в 2022 году сократилось на 50 тысяч человек. Об этом сообщила сегодня, 10 марта, директор департамента **трудовой миграции** Евразийской экономической комиссии (ЕЭК)



Алтынай Омурбекова в ходе видеомоста Москва - Минск - Бишкек - Ереван - Астана на тему «Трудовая миграция и меры соцзащиты мигрантов в странах ЕАЭС».

По словам представителя ЕЭК, сокращение числа **трудовых мигрантов** из закавказской республики может быть обусловлено сокращением безработицы в Армении в течение последних 5 лет.

Директор департамента **трудовой миграции** ЕЭК сообщила, что общее число **трудовых мигрантов** в странах Евразийского экономического союза составляет 1 млн. 647 тыс. 455 человек. Это на 35 тыс. больше, чем в 2021 году. «Общий рынок труда в ЕАЭС составляет 93 млн человек. Из них 1,8% пользуются своим правом мобильности и трудоустраиваются в тех или иных странах-членах ЕАЭС», - отметила Омурбекова.

В Казахстане, по данным на конец 2022 год, работают 2333 **трудовых мигранта** из Армении. Это несколько больше, чем в 2021 году, когда их было 1826.

Следует отметить, что существенное сокращение потока армянских **трудовых мигрантов** в РФ может быть связано с наблюдаемым в течение последнего года экономическим бумом в закавказской республике, в том числе в сфере строительства.

Порядка 100 тысяч армянских **трудовых мигрантов** готовы вернуться из России в Армению в случае, если в стране будет обеспечена безопасность, экономическое развитие и открыты новые рабочие места. Об этом, как сообщало EADaily, на пресс-конференции в мультимедийном пресс-центре «Sputnik Армения» заявил 7 февраля научный руководитель Института философии, социологии и права Национальной академии наук Армении Геворг Погосян, подводя итоги проведенного исследования.

<https://eadaily.com/ru/news/2023/03/10/armyanskiy-potok-v-rossiyu-sokratilsya-migrancy-predpochitayut-rabotu-na-rodine>

10.03.2023

Работающих в России белорусов стало больше вдвое по сравнению с 2020 годом

В 2022 году в России стало вдвое больше работников из Беларуси по сравнению с 2020 годом, сообщила директор Департамента **трудовой миграции** и социальной защиты ЕЭК Алтынай Омурбекова. Об этом пишет Sputnik.

По ее словам, в докороновирусный 2019 год в России работало около 163,5 тысячи белорусов. В 2020 году этот показатель был ниже в два раза - 85 тысяч. А в 2022 году в России трудились уже 174 305 граждан Беларуси.

Таким образом, в сравнении с 2020 годом количество белорусов, работающих в России, выросло вдвое.

При этом, сказала Омурбекова, все работники получают зарплату в соответствии с законодательством на основе трудовых контрактов.

- Статистические органы дают данные, что средняя зарплата (**трудового мигранта** - ред.) составляет 63 тысячи российских рублей, - рассказала директор Департамента **трудовой миграции** и социальной защиты ЕЭК.

<https://www.souzveche.ru/news/71021/>

Т.А. ГОЛИКОВА

10.03.2023

Число зарегистрированных безработных в России сократилось на 15,5 тыс. - Голикова

Количество официально зарегистрированных безработных в России с начала года сократилось на 15,5 тыс., сейчас их число составляет 549 тыс. Об этом в пятницу сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Численность зарегистрированных безработных сейчас составляет 549 тыс. граждан. С 1 января 2023 года их число сократилось на 15,5 тыс. человек", - процитировали Голикову в ее секретариате по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.



По данным секретариата, численность работников в простое за неделю также снизилась на 4 тыс. человек и составляет 45 тыс. Количество сотрудников, работающих в режиме **неполного рабочего дня** или рабочей **недели**, не изменилось и составляет 57 тыс. человек. При этом на портале "Работа России" сейчас доступно 1,6 млн вакансий.

"В регионах продолжается реализация дополнительных мер, направленных на обеспечение занятости. Заключены договоры на участие почти 28 тыс. человек в оплачиваемых общественных и временных работах и уже почти 20 тыс. граждан приступили к работе. Наиболее активно мерами поддержки рынка труда пользуются в Приволжском и Дальневосточном федеральных округах", - отметили в секретариате вице-премьера.

Помимо этого, по программе субсидирования найма работодатели направили заявки на 46 тыс. рабочих мест. Уже трудоустроили 5 тыс. человек, что на 1 тыс.

ТАСС - Российские новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

10.03.2023

«Ведомости»: Счетная палата сочла долги российских компаний риском для бюджета

Если в России в среднесрочной перспективе экономическая ситуация ухудшится, то государству придется бюджетные средства направить на поддержку ряда системообразующих компаний и системно значимых банков. Ссылаясь на отчет **Счетной палаты** (СП), об этом пишет газета «Ведомости».

Доля задолженности корпоративного сектора в общем объеме совокупного долга РФ, согласно данным СП, в июле составляла порядка 90%. При этом, как отмечается в отчете, ни одно из ведомств в настоящее время не контролирует совокупный долг страны.

Издание отмечает: существует необходимость мониторить задолженности организаций корпоративного сектора национальной экономики. Это необходимо делать, в том числе, в целях своевременного принятия мер, которые помогут уменьшить негативные последствия для федеральной казны.

Счетная палата планирует детально проанализировать долговую нагрузку госкомпаний и госкорпораций, а также других организаций реального сектора экономики и банков. Это предполагается сделать на основании бухгалтерской отчетности за 2022 год.

<https://www.mk.ru/economics/2023/03/10/vedomosti-schetnaya-palata-sochla-dolgi-rossiyskikh-kompaniy-riskom-dlya-byudzheta.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.03.2023

Минтруд: таким россиянам переезд будет оплачен

В министерстве труда и социальной защиты населения России захотели расширить действие одной из государственных программ, которая помогает некоторым россиянам переехать на новое место жительства.

Речь идет о помощи в переезде для специалистов, нашедших работу по своей квалификации в другом регионе страны. Теперь действие такой программы хотят распространить на тех, кому требуется переезд в границах одного региона. Об этом рассказал глава Минтруда Антон Котяков.

Как пояснил министр, данные **Роструда** говорят о том, что переехать в другой муниципалитет региона готовы около 18 тыс. сотрудников.

"Для того, чтобы работодатели могли использовать и такой резерв, а специалисты - могли найти работу, соответствующую их квалификации, предлагается распространить субсидирование найма и на переезд внутри



одного субъекта. Это решение особенно это актуально для таких больших по территории регионов как Красноярский и Хабаровский края, Свердловская область и ряд других субъектов", - подчеркнул Котяков.

При этом у новых условий действующей программы будут и свои ограничения. Так, переезд не будет оплачен ведомством в том случае, если сотруднику необходимо переехать в соседний муниципалитет, граничащий с тем, в котором он проживает.

<https://konkurent.ru/article/57445>

10.03.2023

Родители детей-инвалидов в РФ смогут брать до 24 дополнительных выходных подряд - проект

Минтруд России разработал проект постановления, согласно которому родители детей с инвалидностью смогут брать дополнительно до 24 выходных подряд. Об этом сообщил журналистам в пятницу министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"Принятые поправки в Трудовой кодекс позволят родителям выбирать - использовать дополнительные дни отпуска в течение месяца или "накапливать" их. Проектом постановления регулируется порядок использования таких дополнительных дней. В общей сложности накопить и взять единовременно можно будет до 24 дней подряд", - рассказал он.

Министр пояснил, что семья сможет комбинировать варианты. Например, в течение 6 месяцев брать по 4 дня ежемесячно, а за 6 месяцев накопить дни отдыха и воспользоваться 24-дневным перерывом в работе для прохождения реабилитации ребенком. Оформляется такой единовременный "отпуск" по аналогии с обычным. То есть с работодателем потребуется согласовать даты отсутствия, а заявление необходимо подать заранее.

В пресс-службе Минтруда России напомнили, что сейчас в соответствии со статьей 262 Трудового кодекса одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за ребенком с инвалидностью предоставляются каждый календарный месяц четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня. Выходные дни могут быть полностью использованы одним из родителей либо разделены между собой по их усмотрению. Выходные дни, не использованные в текущем месяце, сейчас не суммируются и не переносятся на следующий календарный месяц. В соответствии с принятыми в конце 2022 года изменениями в Трудовой кодекс с 1 сентября 2023 года один раз в год будет возможно использовать до 24 дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.03.2023

В среднем число самопроверок, которые проходят работодатели через сервис Электронный инспектор в год превышает 130 тысяч

В среднем число самопроверок, которые проходят работодатели через сервис «Электронный инспектор», в год превышает 130 тысяч. Всего с 2015 года этот цифровой инструмент провел свыше 1 млн самопроверок.

«Работодатели все чаще обращаются к данному сервису, поскольку это эффективный бесплатный инструмент профилактики нарушений трудового законодательства. За 8 лет работы «Электронного инспектора» работодатели, воспользовавшись им и устранив выявленные системой нарушения, оградили себя от штрафов на сумму свыше 21 млрд рублей», - рассказал **руководитель Роструда Михаил Иванков**.

Сервис самопроверки «Электронный инспектор» является одним из самых популярных у пользователей «Онлайнинспекция.рф». Он позволяет работодателям провести внутренний самоконтроль соблюдения трудового законодательства в любое удобное время. В ходе проверки представитель организации заполняет интеллектуальные проверочные листы, которые охватывают все правоотношения, регулируемые трудовым законодательством, в том числе вопросы охраны труда. После прохождения самопроверки система выдаёт



заключение об отсутствии или наличии нарушений, правовое обоснование, инструкции по устранению выявленных нарушений.

https://polpred.com/?ns=1&ns_id=4312990

10.03.2023

Более 3,5 тысяч человек приступили к занятиям по программе бесплатного переобучения

Первые группы обучения по нацпроекту «Демография» приступили к занятиям. Более 3,5 тыс. участников программы бесплатного переобучения в рамках нацпроекта «Демография» начали обучение, сообщается на сайте **Роструда**, информирует сайт **Объясняем.рф**.

Среди программ, по которым уже началось обучение: «Дата-аналитик: старт карьеры», «1С-разработчик», «Менеджер по работе с маркетплейсами», «Управление персоналом и кадровое делопроизводство», «Специалист в сфере закупок» и др.

«В этом году не менее 138 тысяч человек смогут принять участие в данном образовательном проекте. Среди участников программы и граждане старше 50 лет, и молодежь, и мамы с маленькими детьми и другие. Более 3,5 тысяч человек уже приступили к занятиям», - отмечает **руководитель Роструда Михаил Иванков**.

В настоящее время прием заявок ведется по более чем 10 тыс. различных образовательных программ. С момента старта записи на переобучение поступило более 45 тыс. заявок. Среди направлений обучения: «IT, аналитика и программирование», «Управление, менеджмент и финансы», «Дизайн», «Образование», «Предпринимательство и бизнес», «Маркетинг и маркетплейсы», «Фитнес и физическое развитие», «Сервис и услуги» и др.

Отметим, что в каждом конкретном субъекте образовательные программы формируются с учетом потребностей регионального рынка труда.

Подробнее ознакомиться с программами обучения и подать заявку на участие можно на портале «Работа России» по ссылке. Участие в программе бесплатное.

<https://kbrria.ru/obyasnyaem-rf/Bolee35tysyachchelovekpristupilizkanyatiyamprogrammebesplatnogopereobucheniya>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.03.2023

В «Сургутнефтегазе» погибли двое работников, но причины найти не могут

В **Гострудинспекции ХМАО** находится пять обращений в адрес нефтяной компании. Нынешний год начался для ПАО «Сургутнефтегаз» не только со скандалов с промерзшими домами-вагонами для вахтовиков, но и череды трагических несчастных случаев, произошедших с работниками компании во время работы. В январе стало известно, что сотрудник нефтедобывающей компании погиб в ДТП в Сургутском районе. Предполагалось, в феврале комиссия подведет итоги проверки по установлению обстоятельств и причин случившегося. Однако результатов нет до сих пор. Еще один случай произошел в феврале текущего года. Работник транспортного управления «Сургутнефтегаза» погиб, работая в ночную смену. По этому делу результаты проверки должны быть известны в марте. Редакция Муксун. fm обратилась к ПАО «Сургутнефтегаз» за комментарием о ЧП и результатах проверок. Там отказались отвечать на официальный запрос. Также остались без ответа вопросы о соблюдении мер безопасности на производстве и о том, как часто вахтовики проходят медосмотры. Комментарий согласились дать в **Гострудинспекции ХМАО**. Заместитель руководителя по охране труда Андрей Ульянов рассказал корреспонденту, что в настоящее время по «Сургутнефтегазу» на рассмотрении находится пять извещений, в том числе и по несчастным случаям. «На рассмотрении находится пять дел, включая смерти, заболевания и травмы. У некоторых дел длительные сроки, поскольку они связаны с экспертизами. Установление причин ДТП всегда занимает длительный период времени. Сейчас ждем заключения ГИБДД. Выясняются причины самого происшествия, пока



проводится расследование. Продолжается проверка по смерти водителя, погибшего в ночную смену. Информация по обоим делам станет известна в середине или в конце марта», - пояснил Андрей Ульянов. Если говорить об условиях труда в «Сургутнефтегазе», то, по словам Андрея Ульянова, жалоб в связи с выявлением нарушений на предприятии, с начала года не поступало. Он подчеркнул, что в «Сургутнефтегазе» строго следят за здоровьем работников. Причем, по словам собеседника, все организованные **Гострудинспекцией** проверки не выявили нарушений, каждый работник «стоит на жестком медучете». При этом несчастные случаи, связанные с заболеваниями работников, все же происходят. Как пояснил Андрей Ульянов, на месторождениях в основном трудятся жители средней полосы России. Перед тем, как отправиться на вахту, будущие сотрудники компании проходят медоследование у себя в регионах. Чаще всего проблем со здоровьем ни у кого не выявляют. Однако, когда вахтовики приезжают на Север и начинают работать, у многих находят заболевания, которые до этого их не беспокоили. Зачастую большая часть смертей среди вахтовиков связана с заболеваниями сердца и сосудов.

<https://muksun.fm/news/2023-03-13/v-surgutneftegaze-po-gibli-dvoe-rabotnikov-no-prichiny-nayti-ne-mogut-2816447>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

13.03.2023

В Омске открыли четвертый в области кадровый центр "Работа России"

Еще один кадровый центр "Работа России" открыли в Советском округе Омска по улице 22 Апреля, 19/1.

Его специалисты могут принимать в день не менее 50 человек.

"В рамках модернизации происходит не только внешняя перезагрузка - меняются подходы в работе с соискателями. Кадровые центры становятся точками притяжения для ищущих работу омичей и представителей работодателей, а также площадками для проведения различных тематических мероприятий", - рассказал министр труда и социального развития Омской области Владимир Куприянов.

Общая площадь обновленного центра составляет 400 квадратных метров. Помещение разделено на рабочие зоны: восемь окон приема, зона приема граждан, зал групповых занятий, пространство для онлайн-подачи заявлений и сервис "Мое резюме".

Как рассказали в пресс-службе регионального **минтруда**, модернизацию центров занятости продолжат в дальнейшем. Регион уже направил в Москву соответствующую заявку.

Ранее мы писали, что самый крупный в Омске кадровый центр открылся на Левобережье. Его площадь составляет 900 квадратных метров. Помимо непосредственно зала для приема заявителей в учреждении оборудован детский уголок и зал для групповых занятий.

Также мы сообщали, что в Омской области зарегистрирован рекордно низкий уровень безработицы за последние 10 лет - 1 %. В пандемию он был 5,6 %.

<https://omsk.mk.ru/social/2023/03/13/v-omske-otkryli-chetvertyy-v-oblasti-kadrovyi-centr-rabota-rossii.html>

10.03.2023

Более 2,5 тысяч рабочих мест для участия безработных в жизни общества создали в Чувашии

Для безработных граждан Чувашии создано более 2,5 тысяч мест для возможности трудиться и зарабатывать.

В современных условиях работу трудно найти, легко потерять и невозможно без нее жить, поэтому службой занятости населения предусмотрены оплачиваемые общественные работы. Такая деятельность позволит побывать на плаву до тех пор, пока гражданин не найдет себе желаемую работу.



Этот труд не требует специальной подготовки, а центры занятости заключают временные договоры с работодателями, дабы не отягощать постоянным контрактом жизнь временщиков. Однако, работа по срочному договору может дать шанс обзавестись новым рабочим местом и при желании временный договор можно заменить на постоянный.

Оплата на таких работах не может быть ниже установленного минимума. Всего рабочих мест создали 2526. Узнать подробную информацию можно на сайте czn.cap.ru в разделе "ОТДЕЛЫ", сообщает **Минтруд Чувашии**.

<https://cheb.mk.ru/social/2023/03/10/bolee-25-tysyach-rabochikh-mest-dlya-uchastiya-bezrabotnykh-v-zhizni-obshhestva-sozdali-v-chuvashii.html>

ПРОФСОЮЗЫ

13.03.2023

Профсоюзы потребовали возобновить для россиян программу кешбэка за детский отдых

Возобновить программу частичной компенсации затрат на детский отдых для российских семей (так называемый детский кешбэк) - с таким **предложением Федерации независимых профсоюзов России** обратилась к премьер-министру страны Михаилу **Мишустина**. Соответствующее письмо за подписью председателя ФНПР Михаила Шмакова направлено на имя главы правительства, сообщается на сайте профцентра.

Как сообщается в документе, в ФНПР обеспокоены отсутствием информации о продлении программы детского кешбэка на 2023 год. Профцентр предлагает правительству возобновить эту программу, а также расширить период ее реализации. Как указывается в письме, главное отличие детского кешбэка от других похожих программ то, что она рассчитана на любые семьи с детьми, а не только признанные социально незащищенными.

В профцентре напомнили: программа частичной компенсации детского отдыха, действовала в России с 25 мая 2021 года по поручению **президента России** Владимира **Путина**. Ключевая задача программы - сделать детский отдых в стране доступнее, поддержать тех родителей, которые не имеют никаких льгот, и на коммерческой основе, за свои средства, приобретают путевки в детские лагеря. Программа действовала по 31 августа 2021 года и пользовалась огромным успехом у работающих родителей. За этот период компенсацией за детский отдых воспользовались около 420 тыс. семей с детьми.

В рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** ФНПР настаивала на продлении программы кешбэка за детский отдых на 2022 год, и по поручению главы государства она была продлена до 30 сентября 2022 года. При этом динамика спроса на путевки в организации детского отдыха превысила показатели 2021 года почти в два раза - было приобретено более 811 тысяч путевок в детские лагеря. Однако продажа путевок по программе детского кешбэка завершилась досрочно - 15 июня, по причине перерасхода бюджетных средств (10,7 миллиарда рублей вместо запланированных 7,5 миллиардов рублей).

30 октября 2022 года президент **Путин** поручил **правительству РФ** до 1 декабря 2022 года предоставить **предложения** о выделении в 2023-2025 годах дополнительных бюджетных ассигнований на возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги, приобретенной в рамках программы поддержки доступных внутренних туристических поездок, в том числе в организации отдыха детей и их оздоровления. В конце 2022 года была уверенность, что вопрос продления программы детского кешбэка на 2023 год решится положительно.

Вопрос о возобновлении программы детского кешбэка находится в ведении Минэкономразвития РФ (в связи с упразднением в октябре 2022 года Ростуризма). По заявлению Центра стратегических разработок от 16 февраля 2023 года программы туристического и детского кешбэка в 2023 году продлевать не планируется по причине дефицита федерального бюджета и ввиду того, что туристическая отрасль демонстрирует рост. Но возможен перезапуск программ, только для определенных категорий граждан - в качестве инструмента поддержки малоимущих и участников специальной военной операции и членов их семей.



<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-potrebovali-vozobnovit-dlya-rossiyan-programmu-keshbeka-za-detskiy-otdyh.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.03.2023

В Москве начался прием заявок на конкурс "Московские мастера" для преподавателей колледжей

Преподаватели и мастера производственного обучения столичных колледжей могут подать заявку на участие в городском конкурсе профессионального мастерства с 13 по 29 марта, рассказали ТАСС в понедельник в пресс-службе столичного департамента образования.

"Московские мастера" - одно из самых престижных городских состязаний для педагогов рабочих специальностей. В этом году отборочный этап и прием заявок продлится до 29 марта, а финальные соревнования пройдут с 3 по 7 апреля. Финалистам конкурса по профессии "Мастер производственного обучения" предстоит выполнить различные теоретические и практические задания по методике обучения студентов и продемонстрировать свою квалификацию. Для лучших участников предусмотрены призовые гранты от правительства Москвы: 150 тыс. рублей за третье место, 200 тыс. - за второе и 300 тыс. - за первое", - отметили в пресс-службе.

Городской конкурс профессионального мастерства "Московские мастера" призван популяризировать массовые профессии, востребованные в столице. Он проводится в рамках Московского трехстороннего соглашения между правительством Москвы, московскими объединениями профсоюзов и московскими объединениями работодателей.

"Мы уделяем большое внимание развитию кадрового потенциала в колледжах. Ведь от мастерства наставников профессионального обучения напрямую зависит квалификация нового поколения рабочих кадров для экономики города. Участие в городском конкурсе "Московские мастера" позволит преподавателям и мастерам производственного обучения не только продемонстрировать свои возможности и лучшие практики, но и получить новый опыт, вне зависимости от результата соревнований", - отметила замдиректора Московского центра развития профессионального образования Елена Сумакова.

В России 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В течение всего года проходят мероприятия, направленные на **повышение престижа профессии** учителя и поддержку педагогов, преподавателей дошкольного, дополнительного и среднего профессионального образования. Среди ключевых мероприятий в столице - конкурс "Педагоги года Москвы", X Педагогический форум и большой праздничный концерт в Государственном Кремлевском дворце.

<https://tass.ru/obschestvo/17248397>

13.03.2023

Рост зарплат на фоне дефицита кадров поддержит реальные доходы населения РФ - эксперт

Индексация социальных выплат, а также рост зарплат на фоне текущего дефицита на рынке труда окажут поддержку реальным располагаемым доходам населения в 2023 году, такое мнение РИА Новости выразил эксперт группы суворенных и региональных рейтингов АКРА Илья Цыпкин.

По данным Росстата, по итогам 2022 года реальные располагаемые доходы населения, за вычетом обязательных платежей, скорректированные на инфляцию, снизились на 1%.

"В экономике ожидается рост зарплат в 2023 году, обусловленный текущим дефицитом на рынке труда. Минэкономразвития РФ ожидает в 2023 году рост реальных заработных плат на 2,6% к уровню 2022 года. При реализации этого сценария такой рост позволит нивелировать падение реальных заработных плат по итогам минувшего года (на 1% к 2021 году). Определенно, на показателе реальных располагаемых доходов



населения позитивно скажется рост социальных выплат - с 1 февраля по постановлению правительства ряд пособий, выплат и компенсаций увеличится на 11,9%", - указал Цыпкин.

Он также отметил, что Минэкономразвития ожидает в ближайшие годы опережающий рост доходов от предпринимательской деятельности и увеличение числа самозанятых и индивидуальных предпринимателей. Этот фактор может способствовать росту реальных располагаемых доходов населения в среднесрочной перспективе.

Эксперт АКРА напомнил, что денежные доходы населения состоят из нескольких компонентов, которые представлены разными долями в общем объеме.

"По итогам 2022 года наибольшую долю денежных доходов в 57,2% сформировала оплата труда наемных работников, вторую по объему долю в 20,7% сформировали социальные выплаты, еще 6,2% - доходы от предпринимательской деятельности, 5% пришлось на доходы от собственности, прочие денежные поступления сформировали порядка 11% от объема денежных доходов", - рассказал Цыпкин, добавив, что приблизительные пропорции могут сохраниться и по итогам текущего года.

В соответствии с официальным прогнозом Минэкономразвития, разработанным в сентябре прошлого года, снижение реальных располагаемых доходов в 2022 году ожидалось на уровне 2,2%. В 2023 году прогнозируется их рост на 1,6%, в 2024 и 2025 годах - на 2,8% и 2,5% соответственно.

РИА Новости. Все Новости

10.03.2023

Обучающиеся информационной безопасности должны получать допуск к гостайне - замминистра РФ

Обучающиеся информационной безопасности в России должны проходить процедуру допуска по третьей форме к секретным сведениям, составляющим государственную тайну, считает заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Александр Шойтов.

В российском законодательстве в соответствии со степенями секретности сведений, составляющих государственную тайну, устанавливаются следующие формы допуска: первая (высшая) - для допускаемых к сведениям особой важности; вторая - для допускаемых к совершенно секретным сведениям; третья (базовая, минимальная) - для допускаемых к секретным сведениям. Уже работающие в области информационной безопасности специалисты, как правило, имеют доступ к гостайне определенного уровня.

"Это достаточно закрытая специальность, поэтому, вообще говоря, с моей точки зрения, практически все обучающиеся информационной безопасности должны быть допущены по третьей форме к государственной тайне, большинство, по крайней мере, потому что в итоге они будут соприкасаться с этим и они должны быть готовы к этому", - сказал Шойтов на конференции по информационной безопасности, которая проходит в пятницу на территории университета "Сириус". Он отметил, что необходимость в секретности должна быть рассмотрена из-за специфики профессиональных требований.

Среди остальных требований, которые необходимы при обучении информационной безопасности, Шойтов назвал изучение технических нормативов, применение практических навыков на последних курсах вузов, практику в госструктурах и частных компаниях. Важна, по мнению замминистра, работа студентов на полигонах в коллективе, а также изучение, в том числе, иностранных систем. В целом Шойтов отметил **недостаток специалистов** по информационной безопасности в России.

В университете "Сириус" открылась конференция по информационной безопасности "Кадры и образование по в России: настоящее и будущее". Здесь политики, эксперты обсуждают стратегии государства по развитию кадрового потенциала в отрасли, изменения требований к кадрам по информационной безопасности в сложившихся экономических условиях.

РИА Новости. Все Новости



10.03.2023

В России зафиксирован минимальный уровень бедности с начала 1990-х

Росстат: уровень бедности в России в 2022 году снизился до 10,5% - минимума с начала 90-х

В целом за 2022 год 15,3 млн россиян, или 10,5% населения, имели доходы ниже границы бедности. Это минимальное значение числа малоимущих граждан с начала 1990-х годов. Сокращение бедности власти связали с ростом социальных выплат

В 2022 году за чертой бедности в России находились 15,3 млн россиян, или 10,5% населения, сообщил Росстат. Это на 0,7 млн человек, или 0,5 процентного пункта (п.п.) ниже результата предыдущего года и рекордно малый показатель в истории Российской Федерации (у Росстата есть ряды с 1992 года).

В последний раз близкие значения уровня бедности фиксировались в 2012 году: тогда к малоимущим относились 15,4 млн граждан, или 10,7% населения.

В среднем граница бедности в прошлом году составила 13 545 руб. - люди, имеющие доходы ниже этого уровня, признаются в статистике бедными. Согласно национальным целям развития России, к 2030 году уровень бедности в стране должен снизиться до 6,5% населения (снижение в два раза по сравнению с 2017 годом).

В четвертом квартале 2022 года количество граждан с доходами ниже границы бедности было меньше, чем в среднем по году, - 11,6 млн человек, или 7,9% жителей страны, отчитался Росстат (в четвертом квартале 2021 года было 8,5%). Годовой уровень в итоге соответствует значению третьего квартала, когда за чертой бедности находились также 15,3 млн человек, или 10,5% населения. Показатель внутри года обычно снижается от первого квартала к четвертому.

Что такое граница бедности

При определении уровня бедности Росстат применяет параметр "граница бедности", введенный в конце 2021 года. Он соответствует значению стоимости потребительской корзины в четвертом квартале 2020 года (так называемой базовой границы бедности), умноженной на индекс потребительских цен за истекший период к четвертому кварталу 2020 года.

До 2021 года в качестве критерия границы бедности использовался показатель величины прожиточного минимума, базирующийся на стоимости потребительской корзины на соответствующий момент времени с учетом обязательных платежей и сборов.

Использование параметра "граница бедности" позволяет обеспечить максимальную сопоставимость показателя "уровень бедности" на всей протяженности временного ряда, то есть с 1992 года, утверждает Росстат.

Причины снижения числа малоимущих

Росстат выделяет несколько основных драйверов позитивной динамики уровня бедности в России. А именно:

Увеличение объемов социальных выплат

Позитивный вклад в сокращение бедности внесла поддержка семей с детьми: так, по состоянию на 1 января 2023 года более 3 млн малообеспеченных семей, в которых проживают 4,2 млн детей в возрасте от трех до семи лет включительно, получили ежемесячные денежные выплаты. А пособие для детей в возрасте от восьми до 17 лет, которое ввели с 1 апреля 2022 года, охватило 3,7 млн семей и более 5,5 млн детей, указали в ведомстве. Расходы бюджета на поддержку семей с детьми в 2022 году составили более 1 трлн руб., сообщал глава Минфина Антон Силуанов.

Кроме того, в 2022 году был дополнительно проиндексирован на 10% размер пенсий, что также поддержало снижение бедности. Более 400 млрд руб. было дополнительно направлено гражданам, в результате чего средний размер пенсии вырос до 19,3 тыс. руб.

Доля социальных выплат в структуре доходов населения в 2022 году составила 20,7%, сообщил Росстат.



Рост среднедушевых номинальных доходов населения Но данные Росстата содержат в себе определенную долю условности и существует ряд других подходов для измерения уровня бедности, говорит он. "По факту прожить на 13,5 тыс. руб. [граница бедности] малореально. Было бы правильнее оценивать уровень бедности по расходам семьи и относить к малоимущим тех, кто тратит более 55% доходов на питание. Однако это было бы для государства слишком дорого", - резюмирует эксперт.

В 2022 году показатель увеличился на 12,4% и составил 45,3 тыс. руб., указал Росстат. В свою очередь, в структуре доходов наибольшую роль сыграла оплата труда - ее доля составила 57,2%. Средняя начисленная зарплата в номинальном выражении в этот период выросла на 12,6%, до 64,2 тыс. руб. При этом граница бедности в 2022 году повысилась на 13,7%, что соответствует инфляции в среднем за год.

Доля доходов от предпринимательской деятельности в структуре доходов менее значительна - 6,2%, но и она внесла позитивный вклад в рост номинальных доходов, следует из данных Росстата. Поступления от предпринимательства за год увеличились на четверть.

При этом в целом за 2022 год реальные денежные доходы снизились на 1,4%, а реальные располагаемые денежные доходы (после вычета обязательных платежей) - на 1%. Среди причин - высокая инфляция, а также эффект высокой базы прошлого года, когда в большинстве отраслей был зафиксирован восстановительный рост после пандемии COVID-19, отмечает Росстат.

Среди других факторов, повлиявших на сокращение уровня бедности в 2022 году, можно выделить снижение количества безработных граждан, отмечает профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. "В 2022 году уровень безработицы опустился до исторических минимумов, это значит, что количество бедных и неработающих должно было тоже сократиться", - отмечает он. Параллельно возник **дефицит кадров**, который подстегнул рост номинальных зарплат. "По совокупности ниже границы бедности остались только люди, получающие социальную пенсию", - подчеркивает Сафонов.

https://www.rbc.ru/economics/10/03/2023/640b32d69a79479e2e4dd880?from=from_main_3

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

12.03.2023

Выездные бригады медиков, работающие в новых регионах России, получат материальную поддержку

Правительство направило более миллиарда рублей на обеспечение работы выездных бригад и многофункциональных госпиталей, которые будут оказывать медицинскую помощь в новых субъектах страны. Распоряжение об этом подписал премьер Михаил Мишустин. Субсидию получат медицинские организации, находящиеся в ведении минздрава и регионов. Из специалистов, работающих в этих структурах, планируется сформировать выездные бригады и полевые многофункциональные госпитали, которые будут оказывать нуждающимся медицинскую помощь, в том числе специализированную. Предполагается, что федеральные и региональные врачи по-прежнему будут помогать коллегам на местах.

Врачи-добровольцы из разных регионов страны работают в Новороссии с прошлого года. / Правительство ЛНР

Надо отметить, что подобный опыт в стране уже был, и достаточно успешный: во время пандемии коронавируса в 2020 году мобильные бригады позволили более оперативно оказывать людям необходимую помощь. Тогда субсидии получали медицинские институты и клиники с серьезной научной школой и обширной практикой. Тогда же была отработана практика взаимодействия: из специалистов формировались бригады, которые выезжали в регионы и помогали наладить процесс оказания медицинской помощи больным с коронавирусом, а также вели прием пациентов по тем врачебным специальностям, которых на местах не хватало.

Похожая ситуация и сегодня. Многие медучреждения Новороссии работают в режиме прифронтовых госпиталей. Из 450 медорганизаций, действующих на территории четырех новых регионов страны, на 132 из них идут восстановительные работы. На освобожденных территориях укомплектованность врачебными кадрами менее 50



процентов. Нет узких специалистов. Те, кто остался, перезагружены. Так, в Станично-Луганской ЦРБ медики работают по 12 часов в сутки, хирург Николай Глущенко, которому пошел восьмой десяток, практически не выходит из-за операционного стола. Обстрелы Луганской и Донецкой республик продолжаются, врачи спасают жизни мирных жителей с осколочными ранениями. Сюда везут и пациентов из поселков, где только что прошли бои - Сватово, Рубежного, Кременного, - и там сейчас нет ни больниц, ни врачей. На помочь коллегам приехала бригада - 4 врача и 4 медсестры - из Волгограда.

На освобожденных территориях укомплектованность врачебными кадрами менее 50 процентов. **Не хватает узких специалистов**

Медицинские бригады из разных регионов России начали выезжать на подмогу в народные республики еще с прошлого года - на добровольных началах, некоторые врачи брали отпуска и ехали работать безвозмездно. Не менее востребованы такие бригады и сейчас, когда освобожденные территории возвращаются к мирной жизни и у многих жителей после пережитого обострились хронические заболевания. Людям необходимы и плановые медицинские осмотры, и консультации специалистов.

К примеру, в Запорожской области сейчас работают две мобильные выездные бригады, сформированные из врачей-добровольцев различных медорганизаций, находящихся в ведении Минздрава России, - это медики из Петербурга, Уфы, Смоленска, Ижевска и Владивостока. Прибывшие врачи не только спасают жизни и здоровье пациентов, но и консультируют местных медиков, помогают им применять в лечении новые методики. "В короткий срок удалось запустить ангиограф, сформировать хирургическо-анестезиологическую бригаду и начать проводить сложные операции на сердце. В плане установка кардиостимуляторов и проведение вмешательств на сосудах головы", - сообщил врио губернатора Запорожской области Евгений Балицкий.

С осени прошлого года в Запорожскую область вахтовым методом выезжают работать педиатры ведущих детских стационаров Петербурга. Они оказывают самую разную профильную медицинскую помощь, в том числе в прохождении диспансеризации, чего здесь ранее не практиковалось. Как отмечают петербургские врачи, они столкнулись с тем, что население не приучено к тому, что медпомощь, включая высокотехнологичную хирургическую, оказывается совершенно бесплатно. Поэтому самым частым вопросом от родителей было: "А сколько стоит?". Отметим, что только в клинике Петербургского педиатрического университета с новых территорий было госпитализировано на лечение 1400 мальчиков и девочек с наиболее тяжелыми заболеваниями.

На базе донецкой больницы им. Калинина создана мультидисциплинарная хирургическая бригада врачей из специалистов Москвы и Петербурга. В бригаду вошли специалисты нейрохирурги, абдоминальные хирурги и травматологи. Они помогают пациентам с комбинированными травмами сразу на месте. "Не нужно переводить пациента в другие специализированные отделения. Вся помощь производится на базе данной клиники", - рассказал завкафедрой хирургии донецкого медуниверситета Александр Шаталов.

Кстати, теперь жители ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей смогут бесплатно лечиться в любом регионе России. Для этого фонды ОМС в Новороссии уже выдают полисы.

<https://rg.ru/2023/03/12/vracha-vyzyvaiut.html>